



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/5255.**

Benyújtás dátuma: **2023-09-19 13:53**

Parlex azonosító: **ZP94J7F10001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP), Dr. Gurmai Zita (MSZP), Dr. Harangozó Tamás (MSZP), Dr. Hiller István (MSZP), Dr. Molnár Zsolt (MSZP), Hiszékeny Dezső (MSZP), Komjáthi Imre (MSZP), Kunhalmi Ágnes (MSZP), Szabó Sándor (MSZP), Vajda Zoltán (MSZP)**

Határozati javaslat címe: **A munkavállalók biztonsága érdekében szükséges intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A munkavállalók biztonsága érdekében szükséges intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2023. (.....) OGY határozat

A munkavállalók biztonsága érdekében szükséges intézkedésekről

Az Országgyűlés, figyelembe véve

- a jelenlegi gazdasági folyamatokat, ahol a kormányzat egyre nagyobb mértékben csábít az országba olyan multinacionális vállalatokat, ahol a termelés különösen veszélyes és rákkeltő anyagok használatával folyik,
- azt, hogy a munkavállalóknak és az érdekiért fellépő szakszervezeteknek, érdekképviselőknek a jelenleginél erősebb munkajogi védelemre való szükségük,
- annak szükségességét, hogy csak kollektív szerződés hatálya alá tartozó munkavállaló alkalmazhasson harmadik országból származó munkavállalókat,
- a munkavállalók megbetegedési, valamint az egészségre veszélyes és különösen a rákkeltő anyagokkal kapcsolatos kockázatok további csökkentését,
- azt, hogy a munkahelyek létrejöttének támogatása mellett a munkavállalók egészségének megvédése, megőrzése, valamint munkajogi védelme elsődleges feladatai közé tartozik, az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felszólítja a Kormányt, hogy haladéktalanul vizsgálja felül a már megvalósult, illetve folyamatban lévő azon beruházások engedélyeknek megfelelő megvalósítását, illetve jogszerű működését, ahol a termelés az egészségre nézve különösen veszélyes és rákkeltő anyagokkal folyik, kiemelten az akkumulátort előállító üzemeket.
2. A felülvizsgálatnak ki kell terjednie:
 - a) az egészségre fokozottan veszélyes, illetve rákkeltő anyagokkal zajló munkavégzésre vonatkozó előírások maradéktalan betartásának ellenőrzésére, továbbá a védekezés fokozására, az egészségkárosodás megelőzésének fokozására;
 - b) a munkavédelemmel és munkabiztonsággal kapcsolatos hatályos jogszabályok maradéktalan érvényre juttatásának ellenőrzése;
 - c) a szakszervezetek, az Ágazati Párbeszéd Bizottságok, a munkavállalók érdekképviselői, a munkavédelmi képviselők jogainak védelmét biztosító szabályok betartásának ellenőrzésére.
3. A határozat 1. pont alapján lefolytatott vizsgálatokat az illetékes hatóságok soron kívül végezzék el, azok eredményéről a Kormány 6 hónapon belül számoljon be az Országgyűlésnek.
4. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A Magyar Szocialista Párt – szociáldemokrata pártként – azt szeretné elérni, hogy a munkavállalók egészségét, biztonságát fenyegető körülmények okozta veszély érdemben csökkenjen a munkahelyeken!

A rákos megbetegedések minősülnek a munkavállalókat fenyegető egyik legnagyobb egészségügyi kockázatnak az Európai Unióban, ahol a foglalkozással összefüggő halálesetek háttérében az esetek közel felében ezen típusú betegségek állnak. Rákkeltő anyagok csaknem minden ágazatban előfordulhatnak, de az építőiparban, vegyiparban, bútorigarban, textiliparban, élelmiszeriparban, faiparban, egészségügyben illetve az akkumulátorgyárakban dolgozókat érinti leginkább ez a típusú veszély.

Az egészségre különösen veszélyes és rákkeltő anyagokkal foglalkozó üzemek és technológiák megkövetelik az ott dolgozók tekintetében a kiemelt odafigyelést. A gyártás során hangsúlyos szerepet kell kapjon az ilyen anyagoknak a tárolásával, nyilvántartásával valamint a szakszerű használatával kapcsolatos előírások betartása és betartatása.

Ennek érdekében az Országgyűlésnek köteleznie kell a Kormányt arra, hogy haladéktalanul vizsgálja felül a már megvalósult, illetve folyamatban lévő azon beruházások engedélyeknek megfelelő megvalósítását, illetve jogszerű működését, ahol a termelés az egészségre nézve különösen veszélyes és rákkeltő anyagokkal folyik, kiemelten az akkumulátort előállító üzemeket!

Azonban arról sem lehet megfeledkezni, hogy a munkahelyeken a törvényi előírások betartása vagy betartatása nem mindig zajlik zökkenőmentesen. Ennek érdekében szükséges a szakszervezetek, az ágazati párbeszéd bizottságok, a munkavállalók érdekképviselői, a munkavédelmi képviselők munkajogi védelmének az érdemi megerősítése. Részükre szélesebb mozgásteret kell biztosítani a súlyos munkaügyi és munkavédelmi szabálytalanságok megelőzésében, feltárásában, valamint azoknak a hatóságok felé történő jelzésében.

A kormányzat a gazdaságfejlesztés egyik meghatározó irányát az akkumulátorgyárak hazánkba való betelepítésében látja, ebből adódóan azonnali és érdemi lépéseket kell tenni a munkavédelem és munkabiztonság jelenlegi rendszerének a megerősítésére a munkavállalók egészségének védelmében. Jogszabályi szinten szükséges rögzíteni azt, hogy csak kollektív szerződés hatálya alá tartozó munkáltató alkalmazhasson harmadik országból származó munkavállalókat, hiszen a kollektív szerződés általános garanciái biztosítják, hogy a magyar munkavállalók helyzete nem fog sérülni az új munkaerő megjelenése után.